
彰化縣田尾國民小學( 110 )學年度校長及教師公開授課觀議課紀錄表 

表 1、教學觀察（公開授課）－觀察前會談紀錄表 

授課教師：林筠珠 任教年級：一年級_任教領域/科目： 本土語言       

回饋人員： 邱瓊芳 任教年級：一年級 任教領域/科目：    國語、數學 

備課社群：  本土語言 教學單元： 第三單元      

觀察前會談(備課)日期：  110  年 12 月  17   日 地點：一年二班教室 

預定入班教學觀察(公開授課)日期：110 年 12 月 24 日 地點：一年二班教室 

一、學習目標(含核心素養、學習表現與學習內容)： 

〈1〉核心素養:用閩南語文的基本能力,並能從事表達、溝通,以運用於家庭、學

校、社區生活之中。 

〈2〉學習內容: 

1. 能用閩南語朗誦課文中的重要語詞。 

2. 能用閩南語說出一到十的數字,並了解其代表的數量意義。 

3. 會書寫漢字數字一到十。 

4. 能使用閩南語文來表達數字意義,並運用於生活中。 

5. 能和同學共同討論解決問題,並樂於共同完全任務。 

 

二、學生經驗(含學生先備知識、起點行為、學生特性…等)： 

  引起動機:老師播放「看卡通學台語」影片,引導學生玩數字遊戲,「用教室的物

件來接數字」。 

  請學生,試著以閩南語自由發表,引導學生進入本課「數字」主題。 

 

三、教師教學預定流程與策略： 

 發展活動: 

〈1〉 課文認讀:老師領讀,學生跟讀,引導正確發音。 

〈2〉 課文探究:老師解說課文內容及語詞。 

〈3〉 語詞解釋及造詞練習: 

1.〈啥物動物/人〉足愛〈做啥物代誌〉。例:  

2.卵字造詞  例:雞卵、卵仁、卵包、卵清。 



3.俗諺:你一半,我一半,感情較袂散。 

〈4〉數字的文讀音: 

     一、二、三、四、五、六、七、八、九、十 

    老師告訴學生,數字的念法有兩種:平常念數字都是用白話音，電話號碼都是

用文讀音。 

 

 

四、學生學習策略或方法： 

囡仔歌：《阿婆仔》 

一兩三，阿婆去洗衫， 

四五六，阿婆去斗六， 

七八九，阿婆去海口， 

十，十一，十二， 

阿婆沃雨走袂離。 

有趣的兒歌朗誦，讓小朋友快樂學習。 

 

 

五、教學評量方式（請呼應學習目標，說明使用的評量方式）： 

（例如：紙筆測驗、學習單、提問、發表、實作評量、實驗、小組討論、自

評、互評、角色扮演、作業、專題報告、其他。） 

 口語評量，回答問題的同學蓋印章鼓勵。 

 

 

七、回饋會談日期與地點：（建議於教學觀察後三天內完成會談為佳） 

日期：１１０年１２月２４日 

地點：一年二班教室 

 

 

 
 



 
 

 

 

 

 

 

 



彰化縣田尾國民小學( 110 )學年度校長及教師公開授課觀議課紀錄表 

表 3、教學觀察（公開授課）－觀察後回饋會談紀錄表 

授課教師：  林筠珠   任教年級：  低年級  任教領域/科目： 本土語言  

回饋人員：  邱瓊芳   任教年級：  低年級  任教領域/科目：  國語、數學  

教學單元：；教學節次：共 4 節，本次教學為第 3 節 

回饋會談日期： 110  年 12  月 24  日地點：一年二班教室 

請依據觀察工具之紀錄分析內容，與授課教師討論後填寫： 

一、 教與學之優點及特色（含教師教學行為、學生學習表現、師生互動與學生同儕

互動之情形）： 

    教師利用語詞-閃詞卡進行語詞教學，反覆複誦，讓學生精熟本單元的語詞。 

 

二、 教與學待調整或改變之處（含教師教學行為、學生學習表現、師生互動與學生

同儕互動之情形）： 

    教學活動漸進引導，複習前課程、充分口說練習，再引導學生運用詞彙完成句型 

    練習，課堂上學生回答老師問題、蓋印章獎勵。 

 

三、 授課教師預定專業成長計畫（於回饋人員與授課教師討論後，由回饋人員填

寫）： 

成長指標 
成長方式 

 
內容概要說明 

協助或合

作人員 

預計完成

日期 

B-1建立課堂規
範，並適切回應
學生的行為表
現。 

研讀書籍 研讀書籍「教室 high 課：班級
經營 100 招(三版)」（天衛文化
出版，2020） 
研讀書籍「小學生年度學習行
事曆」（親子天下出版，2020） 

班群教師 111年 01月 

B-2 安排學 
習情境，促 
進師生互 
動。 

參加學習社群 
重新試驗教學 

觀察校內邱瓊芳老師班級經營
技巧，並參與班群教師的 
公開授課、諮詢資深教師相關
的經驗、繼續參加研習和學習
社群。 

邱瓊芳老師 111年 03月 

B-1建立課堂規
範，並適切回應
學生的行為表
現。 

觀看錄影帶 
修正自己的問答技巧，在課堂
上試行，並請夥伴回饋。 

班群教師 111年 01月 

四、 回饋人員的學習與收穫： 

    整體來說，林老師教學很用心，在班級經營、教材教具的準備上，都很仔細。 

    會讓學生不斷發表，讓同儕間互相腦力激盪，學生上課很投入。 



 

彰化縣田尾國小 110學年度校長及教師公開授課活動照片 

 

一、公開授課日期： 110  年 12  月 24  日，第 一 節 

二、公開授課者： 林筠珠 老師 

三、公開授課學班級：一年二班 

四、公開授課領域、單元名稱：【 真平 】版、【 本土語文 】領域、【 第三單

元第五課 】單元 

五、公開授課照片紀錄： 

 

照片 

照

片 

內容

敘述 

教室引導唸誦 

學生複誦 

內容

敘述 

教師提問 

學生舉手發表 

照片

 

照

片 

內容

敘述 
提問、發表 

內容

敘述 
運用語詞閃卡 



 


